



楼市观察家  
第194期

# 17个带有『旧城改造』标签 8月石家庄31个楼盘规划获批

对于石家庄楼市而言,很多项目始终处在“补证”的路上,长期以来,石家庄的许多楼盘在开发程序上都存在着“先上车后补票”的现象。

记者从安居客、58同城、赶集网、石家庄买房网等平台了解到,近几年,随着楼市整顿的不断推进和深入,越来越多的楼盘意识到规范开发的重要性,纷纷加快了补证的步伐。

根据燕赵都市报房地产传媒中心统计,2017年8月份石家庄城乡规划局发布了60多个规划证,共涉及31个房地产项目补办规划手续:15个房地产项目获得18个用地规划许可证,16个房地产项目获得17个建筑规划许可证。其中一半以上的项目均为补证,这些项目有着共同的标签“已定性城中村改造项目”或者“项目位于城中村”。

对此,有业内人士表示:“大批量的楼盘补办规划证,也意味着近期将有大量有“身份”的楼盘逐步入市,如果这些项目都在“金九银十”发力的话,对市场的带动还是不容小觑的。”

本报记者  
陈红 赵重磊

## 现象

31个项目有17个“旧城改造”项目

根据公开资料显示,获得18个用地规划许可证的15个项目分别为:河北天庆房地产开发有限公司育才商业项目、河北天庆房地产开发有限公司育才宏达商业项目、华誉美璟苑、半岛国际、盛世华府一期、中山尚郡商务广场、秀水佳苑、水润新城、弘石湾、南华城一期项目、胜利大厦、胜利馨苑、保利堂悦小区、海山广场一期2#地块、贾村城中村改造(一期)部分地块。

而17个建筑规划许可证的16个房地产项目为:方北综合体回迁(9#住宅以及局部车库)、翁村城中村改造回迁区项目、润德万科翡翠公园、北城国际、和西苑、石家庄·富力城、弘城国际(商业)、铂宫后海、肖家营城

中村改造-回迁区、燕港富源国际、北城山水、留村城中村改造、孔寨城中村改造-(回迁区)、淳茂公园城一期、仕嘉华府、同祥城(13#、15#、17#)。

根据记者调查发现,以上31个项目中其中有17个,分别为:半岛国际(天同三生活区改造)、秀水佳苑(贺庄村)、水润新城(郑家庄村)、弘石湾(东三庄)、胜利大厦(四街村)、海山广场(海山村)、贾村城中村改造(融创中心);方北综合体(方北村)、瓮村城中村改造、润的万科翡翠公园(留村)、小沿村、富力城(南豆村)、铂宫后海(柳董庄)、肖家营村、北城山水(南高营)、孔寨村城中村改造、同祥城(赵村)。

## 探因 为何如此之多

“旧城改造”项目加速补证?

为何如此之多“旧城改造”项目加速补证?有业内人士表示:“细究众多石家庄房地产项目的前身,很多都与城中村改造分不开。而城中村改造项目在开发程序上的‘粗犷’,一度曾因为证件不全,成为楼市整顿的重点对象。近期楼市严查‘风声正紧’,也正因此,众多城中村改造项目成了补办规划证的重要一员。”

除了严查原因外,石家庄市人民政府“开绿灯”政策也是“项目补证”的重要原因。根据公开资料显示,2017年4月26日石家庄市人民政府发布了《关于进一步加快房地产专项整治项目手续办理有关规定的通知》(以下简称《通知》),将石家庄违规项目分门别类,按照6大方面处理:1、快土地手续办理;2、规划超容积率项目补缴;3、加快解决征收拆迁遗留问题;4、关于各类技术指标、税费、处罚、开工时间问题;

5、对违法行为的惩处;6、加快手续办理的措施。

在以上6大方面,政府可谓是给予了“很大的优惠政策”。在土地手续的办理中:“国土部门依现有程序进行土地出让,并参照项目开工时的历史地价,确定市级分享土地出让收入标准”;关于规划超容积率补缴土地价款,政府也是大开绿灯。其中对于超容积率项目的政策为“已建成的超容积率项目,对超建部分不能实施拆除的,超容积率部分需代征土地或补缴土地价款用于平衡该项目容积率。”

对于石家庄楼市政策的“开绿灯”,有业内人士表示支持:“近年来,石家庄土地市场“先上车,后补票”现象严重地侵害了购房者权益,扰乱了房地产市场,石家庄政府出台了类似的‘优惠政策’,能够督促项目尽快办理证件手续,主要是维护石家庄房地产市场的稳定健康发展。”



■ 利锋 聊宅

## “住房租赁”的风向标意义

高利锋

如无意外,今年楼市“金九银十”的关键词,不再是“售罄”“抢房”“房价上涨”,而是:住房租赁。

种种迹象表明,发展租赁住房建设,应当是2017年步子最大、落实最快的房地产新政了:上半年中央政治局、各部委领导还在提纲领,开会强调租售并举必要性和重要性;到了下半年,政策就已经由主管部门成文,并发布在北京、上海、广州等十三个城市展开相关试点。

在“房子是用来住的,不是用来炒的”调控纲领指引下,就目前中央和地方的政策出台趋势来看,租赁住房发展速度可能比我们想象当中更快,希望大家做好相关准备。

不仅是政策,城市方面也是如此,一开始都还“不慌不忙”轮流表态,进入下半年后,就突然变成了“争先恐后”开始执行:

1.最先行动的是上海。自7月7日《上海市住房发展“十三五”规划》宣布发展租赁住房以来,短短两个月不到的时间里,上海国土局已经挂牌15幅“只租不售”的租赁住房用地(含规划调整),步伐又快又大。

2.而首提“租售同权”的则是广州。7月17日,广州发布租赁市场发展方案通知,提出“租售同权”,并要做到“教育同权”,其后一石激起千层浪,掀起了业内大范围的讨论,也带来了更多城市的政策跟进。

3.明确提出要打造“智慧住房租赁平台”的是杭州。8月9日,杭州房管局宣布与阿里巴巴合作,将打造全国首个“智慧住房租赁平台”,实现租赁平台的信息公开、环节透明和开放式服务。

4.主动发展租赁住宅市场的是深圳。深圳虽然没有被列入试点城市之列,但步子也不慢,在8月9日发布了培育和发展住房租赁市场的征求意见稿,要求招拍挂用地必须配建20%以上的自持租赁住房。

值得注意的是,在发布实施细则(或征求意见稿)的众多二线城市(南京、武汉、成都、合肥)中,税费减免成为新政细则“标配”。这么多的城市表态的同时,不少房企也已先后布局租赁住房行业,如最近万科就以北京拿地的实际行动表示了跟进;资本市场也掀起了“租售并举”行情,很多相关概念公司跟风而涨。

在高房价现状和供给刚性的制约下,大力发展住房租赁市场,降低购房需求和减少住房支出成为新时期房地产调控政策的主要着力点,这也是前期中央政治局会议所提到的房地产市场长效机制的建立。

近期公布的一系列政策表明,国家对于房地产市场的调控思路不仅发生了变化,而且已经迈出了实质性改革的第一步,未来房地产调控模式将翻开新的一页。

我们从安居客、58同城、赶集网、石家庄买房网等平台了解到,这个“金九银十”,市场最关心的两个问题非常实际:“房价会不会降?”“房租会不会降?”

简单来说,租赁新政要起到明显的效果,最根本在于提高租赁意愿,在于能否出台和完善相关政策,保障承租人利益,稳定长期租赁预期。在这一问题上,完善租赁保障政策比推行租售同权更为重要。而一系列政策的出台需要一个过程,短期内对于租金和房价的影响会比较小。

尽管如此,无论是从短期还是长期来看,租赁新政对于抑制房价的继续上涨仍有很强作用,对于尚未买房和正在犹豫的年轻群体来说,观望情绪将更加浓厚,购房意愿将会有所下降,对于准备高价拿地的房地产开发商来说,也会进一步调整其经营策略,所以对整个房地产市场将形成降温的作用。



关注微信浏览  
更多“利锋聊宅”精彩话题

